

STÁTNÍ OKRESNÍ ARCHIV ROKYCANY

MÍSTNÍ NÁRODNÍ VÝBOR BUŠOVICE

(1914) 1945 - 1990

Inventář

Číslo listu JAF
103

Evidenční číslo pomůcky
125

Zpracovala: Mgr. Hana Hrachová

ROKYCANY 2004

OBSAH

ÚVOD

I.	Vývoj původce fondu	4
II	Vývoj a dějiny fondu	14
III.	Archivní charakteristika fondu	18
IV.	Obsah fondu	21
V.	Záznam o uspořádání fondu	22

PŘÍLOHY

Č. 1	Seznam použité literatury a pramenů	24
Č. 2	Seznam použitých zkratk	24

INVENTÁRNÍ SEZNAM

I.	Zápisy ze zasedání	27
II.	Knihy	29
III.	Spisový materiál	31
IV.	Účetní materiál	44
V.	Ostatní materiál	47

ÚVOD

I. Vývoj původce fondu

Původcem fondu je Místní národní výbor v Bušovicích, který vyvíjel svou činnost od 5. května 1945 do 24. listopadu 1990.

Bušovice náležely od roku 1850 k rokycanskému okresu. Po osvobození došlo na základě dekretu prezidenta republiky č. 4/1945 k obnovení politických okresů v hranicích podle stavu z roku 1938. Tím byl obnoven i okres rokycanský (zrušený v roce 1942) a byl zřízen okresní národní výbor. Okres Rokycany byl na základě vládního nařízení ze dne 18. května č. 3/1949 Sb. zahrnut od 1. února 1949 k Plzeňskému kraji. Od 1. července 1960 byl rokycanský okres zařazen do nově vzniklého Západočeského kraje (podle zák. č. 36/1960 Sb. o územním členění státu).

5. 5. 1945 vznikl Národní výbor v Bušovicích. Tímto dnem byla rovněž ukončena činnost dosavadního Obecního úřadu Bušovice. Mezi první úkoly národního výboru patřilo zajištění klidu a pořádku v obci, ochrana majetku obyvatel, prohlídky německých uprchlíků, zajištění Němců a jejich majetku, dohled nad zásobováním obyvatel či vytvoření strážního oddílu aj. V čele Národního výboru v Bušovicích stál Josef Nový. Již 6. 6. 1945 byla na první schůzi národního výboru zvolena rada ve složení: Josef Aubrecht, Václav Šedivec, Karel Zíka, Josef Nový a Josef Končel. Náměstkem předsedy se stal Karel Zíka, funkci zapisovatele přijal Josef Končel a pokladníka vykonával František Filip.

V roce 1945 proběhlo deset plenárních zasedání a šest schůzí rady MNV. Při veřejné schůzi národního výboru 27. 10. 1945 byla projednávána výzva Místního národního výboru ve Smědčicích na připojení obou obcí k okresu plzeňskému. Všichni přítomní vyslovili s připojením souhlas a byly sepsány příslušné žádosti. Tento požadavek byl znovu projednáván na schůzi národního výboru 7. listopadu 1948, kdy se všichni poslanci vyslovili pro připojení obce k okresu Plzeň - venkov. O tom, že to byla pro občany opravdu aktuální otázka svědčí i fakt, že se dotaz na připojení k plzeňskému okresu opakoval i na veřejných schůzích ještě v padesátých letech.

Po volbách v roce 1946 se ustavující schůze národního výboru sešla 30. června v bušovické kempeličce za účasti sedmi zástupců KSČ, tří zástupců sociální demokracie a jednoho náhradníka, dále jednoho zástupce a jednoho náhradníka za stranu národně socialistickou a dvou zástupců strany lidové. Jednohlasně byl opětovně zvolen předsedou MNV Josef Nový, místopředsedou se stal Karel Zýka a ostatními členy rady byli: Václav Slabý, Josef Aubrecht a Václav Šedivec. Funkci zapisovatele byl pověřen Václav Slabý, pokladnu dále vedl František Filip. Kulturním referentem byl zvolen Miroslav Egrmajer, stavebním a silničním referentem se stal Josef Zýka.

Již 28. března 1948 byl z poslanecké funkce na národním výboru na návrh Místního akčního výboru Národní fronty v Bušovicích (a se souhlasem ONV) odvolán František Šemokrouch. K 31. 12. 1948 rezignoval dosavadní předseda MNV Josef Nový z důvodů existenčních a zdravotních. Novým předsedou se stal kandidát AV NF František Slabý. Na konci prosince 1949 byl vzat do

kratšího pracovního poměru (denně na tři a půl hodiny) úředník Mirek Šedivec, zároveň s ním se stala obecním poslem Anna Hrabětová.

Dne 18. 12. 1950 složili všichni poslanci MNV Bušovice do rukou předsedovi Slabému slib, který zazněl na soběslavské schůzi předsedů MNV. V 50. letech se funkcionáři začali potýkat s nezájmem občanů, ale i některých poslanců o práci národního výboru a k malou účasti na schůzích. Bylo proto usneseno, aby se veškerá zasedání konala každou druhou sobotu v měsíci a aby na tyto zasedání byli zváni všichni předsedové organizací písemně. Většinou byla projednávána zemědělská problematika a pouze okrajově ostatní záležitosti.

Dne 16. 5. 1954 byly konány volby do místních a krajských národních výborů, po nichž se stali poslanci MNV Karel Šmucr, František Slabý, Václav Štrunc, Václav Havránek, Josef Bernášek, Václav Slabý, Zdeněk Tomášek, Barbora Zíková a Marie Černá. Předsedou MNV byl zvolen Karel Šmucr, tajemníkem František Slabý. Za ostatní členy rady byli vybráni: Václav Štrunc, Marie Černá a Václav Havránek. V roce 1954 se uskutečnilo 18 schůzí rady a devět schůzí pléna MNV. Po volbách v roce 1954 pracovaly tyto stálé komise: zemědělská, finanční a úsporná, plánovací a bezpečnostní.

Po květnových volbách v roce 1957 se stali poslanci MNV Jaroslav Nový, Václav Štrunc, Josef Zýka, František Slabý, Anna Bernášková, Václav Novák, Karel Zíka ml., Karel Šmucr, Marie Kozáková, Josef Hůlka, František Drnec, Jaroslav Zeman. Novým předsedou národního výboru byl zvolen zedník - důchodce Josef Zýka, ve funkci tajemníka setrval František Slabý. Ostatní členové rady MNV byli Karel Zíka, Václav Štrunc, Karel Šmucr. Jednotlivé agendy řešily stálé komise při MNV: zemědělská, finanční, bezpečnostní, plánovací a školská.

Dne 6. 7. 1958 se uskutečnily v Bušovicích doplňovací volby. Bylo nutno nahradit bývalé poslance Jaroslava Zemana (stěhováním) a Václava Štrunce (úmrtí). Na návrh rady byly provedeny volby, ze kterých vzešli poslanci Vojtěch Záhlava a Josef Kroc. Do rady MNV byl zároveň dosazen Josef Hůlka, který do té doby zastával funkci předsedy finanční komise.

Sloučení obcí projednávaly jednotlivé stranické organizace dne 24. 4. 1960. Rady MNV jednotlivých obcí řešily otázku až 1. 6. 1960, kdy bylo rozhodnuto, že s účinností od 12. června bude existovat společný MNV Bušovice pro obce Bušovice, Sedlecko, Smědčice, Všenice a Střápole. Sjednocení se týkalo celkově 1303 obyvatel žijících ve 343 domech (tj. v Sedlecku 135 obyvatel, ve Smědčicích 260 obyvatel, ve Střápoli 141 obyvatel a ve Všenicích 323 obyvatel). Od sjednocení se projevovaly problémy s polohou obcí. Sedlecko a Smědčice měly jiný zdravotní a školský obvod, obec Všenice měla jiný poštovní obvod. Největším nedostatkem bylo napojení telefonních veřejných stanic na dva okresy (Bušovice, Smědčice, Sedlecko a Střápole na UTO Plzeň a Všenice na UTO Rokycany). Po sloučení byly všechny obce přiřazeny k matričnímu obvodu v Břásích a stavebnímu obvodu v Rokycanech.

Předsedou sjednoceného národního výboru se stal Václav Zíka a tajemníkem František Slabý. Sloučení obcí mělo pozitivní vliv na vedení písemné agendy, neboť potom na MNV působila stálá administrativní síla Božena Cajthamlová a tajemník František Slabý byl uvolněn. Záhy po sloučení státní správy v obcích došlo i k sjednocení JZD s účinností od 1. 1. 1961.

Po volbách v roce 1960 byla rada složena z Václava Zíky, Františka Slabého, Karla Zíky ml., Václava Brůje, Václava Janečka, Josefa Krhounka, Jaroslava Nového, Václava Kašáka, Vladimíra Beneše. Ve volbách bylo zvoleno celkem 21 poslanců podle zákona č. 13/1954 Sb. o národních výborech a ve znění zákona č. 10/1957 Sb. o změně ústavního zákona ze dne 9. 4. 1960 č. 39 Sb. o volbách do národních výborů. Jednotlivé úkoly zabezpečovaly komise zemědělská, finanční rozpočtová a inventarizační, plánovací a zvelebovací, školská a bezpečnostní.

V letech 1961 - 1963 byla v rámci akce Z adaptována budova čp. 83 na Sedlecku, po znovuotevření sloužila jako úřadovna MNV a pošta. Dne 20. 1. 1963 se konaly doplňkové volby ve Smědčicích, odstoupivšího poslance Brůje nahradil Václav Klaubr ze Střápole.

V červnových volbách v r. 1964 občané zvolili 25 poslanců, z toho 21 mužů a 4 ženy s průměrným věkem 41 let. Mezi poslanci převládali dělníci (14). V letech 1964 - 1968 zastával pozici předsedy MNV Václav Zíka, tajemníkem se stal Václav Klaubr. Rada MNV plnila své povinnosti ve složení: Václav Nový, Jaroslav Nový, Josef Drozda, Jaroslava Kuštěinová, Věra Kastnerová, Miloslav Ernest a Jan Prachař.

V letech 1964 - 1968 byla plenární zasedání MNV veřejná a konala se pravidelně ve všech obcích MNV. V polovině 60. let pracovaly při MNV Bušovice tyto komise: zemědělská, finančně plánovací, výstavby, sociální a bytová, školská a kulturní. Předsedové těchto komisí byli zároveň členy rady MNV.

Dne 25. 8. 1964 byla na plenárním zasedání ONV Rokycany udělena MNV Bušovice standarta předsedy ONV na počest 20. osvobození Československa jako nejlepšímu výboru v kategorii zemědělských národních výborů. V roce 1965 byl národní výbor v rámci okresu vyhodnocen jako nejlepší a obdržel odměnu 2 000 Kčs a jeho předseda státní vyznamenání "Za zásluhy o výstavbu", které mu předal prezident republiky u příležitosti jeho šedesátých narozenin. V roce 1966 se národní výbor zúčastnil soutěže na počest XIII. sjezdu KSČ, v níž byl vyhodnocen jako třetí v rámci okresní soutěže, za své umístění obdrželi představitelé čestné uznání a odměnu ve výši 3 500 Kčs. O dva roky později získal MNV Bušovice v kategorii národních výborů se zemědělským charakterem v rámci okresu druhé místo. Za toto ocenění převzali zástupci MNV odměnu ve výši 10 000 Kčs.

Po prosincových volbách v roce 1971 (dosavadní volební období bylo prodlouženo na základě směrnice vlády ČSR č. 117/1969 Sb.) pracovalo v MNV celkem 23 poslanců, z toho 19 mužů a 4 ženy. V letech 1971 - 1976 v radě MNV Bušovice zasedali: předseda Jan František, místopředseda

Vojtěch Záhlava (nahradil Ing. Františka Němce), tajemník Václav Klabr, předseda finanční komise Stanislav Škubal, předseda komise pro výstavbu Ing. Václav Čipera, předseda KOVP Josef Víšek, předseda kulturní a školské komise Václav Šucha, předsedkyně zdravotní a sociální komise Nina Krhounková, předseda zemědělské komise Václav Řežábek.

Ing. František Němec byl odvolán ze své funkce na návrh MV KSČ Bušovice a stranické skupiny KSČ při MNV Bušovice 16. 8. 1974 pro spáchání trestného činu majetkové povahy. Případ byl projednáván také na plenárním zasedání MNV Bušovice 6. 9. 1974, kdy pro odvolání Ing. Němce hlasovaly dvě třetiny poslanců.

Po listopadových volbách v roce 1976 se účastnilo politického života v obci 23 poslanců, z toho 20 mužů a 3 ženy. Téměř polovina (10) byla mladších 35 let. Z 23 poslanců bylo 12 členů KSČ. Do čela MNV Bušovice byl zvolen Stanislav Struska, funkci tajemníka i nadále zastával Václav Klabr, funkci místopředsedy byl pověřen Vojtěch Záhlava. Z těchto poslanců v radě působili: Stanislav Struska, Václav Klabr, Vojtěch Záhlava, Stanislav Škubal, Radomil Kaláš, Jiří Sádlo, Jiřina Tučková, Lubomír Jung, Hedvika Vacková. Ke dni 31. 7. 1978 byl funkce uvolněného tajemníka zproštěn ze zdravotních důvodů Václav Klabr, od 1. 8. 1978 tuto funkci převzal dosavadní poslanec a předseda sociální a zdravotní komise Jiří Sádlo.

Z každého jednání rady MNV vzešlo usnesení, nad jehož plněním bděl tajemník MNV. V následujícím zasedání byla prováděna kontrola usnesení z minulé schůze pléna. Usnesení byla vyhotovována směrem ke komisím s jmenovitou odpovědností a s termínem splnění. Účast na jednáních rady MNV byla v roce 1980 78%. Plenární zasedání se konalo dvakrát za měsíc s průměrnou účastí 85%,

U příležitosti 20. let sloučeného národního výboru natáčel 3. 9. 1980 Československý rozhlas Plzeň reportáž o práci Místního národního výboru v Bušovicích. Pořad byl odvysílán 21. září v 10,15 hodin, mimo jiné zazněl i projev předsedy NV Stanislava Strusky o historii sloučení, dosažených výsledcích apod.

V roce 1980 zemřel poslanec, člen rady a bývalý tajemník Václav Klabr. Po jeho smrti nebyly uskutečněny nové volby, protože počet zbylých 21 poslanců byl podle zákona dostačující pro práci MNV.

Podle zákona č. 69/1967 Sb. ve znění zákona č. 28/1972 Sb. o národních výborech bylo rozhodnuto, aby ve volbách do MNV na období 1981 - 1985 kandidovalo celkem 31 poslanců (v obci Bušovice 11, ve Smědčicích 4, v Sedlečku 4, ve Štěpánově 4 a konečně ve Všenicích 8 poslanců). Na ustavujícím plenárním zasedání dne 26. 6. 1981 byl opětovně pověřen předsednictvím MNV Stanislav Struska, místopředsedou byl zvolen František Holub, novým tajemníkem se stal Jiří Sádlo. Návrh na radu ve složení: Stanislav Struska, Jiří Sádlo, František Holub, Lubomír Jung, Václav Tesař, Jiřina Tučková, Václav Honzík, Jaroslav Skalický, Stanislav

Škubal, byl schválen jednomyslně. V období od 25. ledna 1982 do 2. července 1982 dočasně zastupoval tajemníka Sádla, který byl na školení v Krajské politické škole, Radomil Kalaš.

Organizační a jednací řád MNV byl projednáván a schválen na plenárním zasedání 25. 11. 1983. Upravoval organizační strukturu MNV a jeho orgánů, dělbu práce mezi nimi, vzájemné vztahy k organizacím a zařízeními řízeným nebo spravovaným MNV. Organizační struktura MNV Bušovice byla následující: plenární zasedání, rada, komise, občanské výbory, poradní sbory, pracovní komise a jiné aktivity.

Podle organizačního řádu tvořilo plénum 31 poslanců, klesl-li počet poslanců pod tuto hranici, měly být provedeny doplňovací volby. Plenární zasedání vykonávala stanovené úkoly (podle §39, odst. 2, zákona č. 69/1967 Sb. o národních výborech) a hodnotilo pomoc organizací, volební programy, projednávalo zprávu o činnosti rady.

Při MNV Bušovice pracovalo celkem 6 komisí: finanční, výstavby, pro ochranu veřejného pořádku, sociálně zdravotní, kulturní a školská a komise pro mládež a tělovýchovu. Komise byly složeny z poslanců MNV a dalších občanů, přičemž všichni členové komisí měli stejná práva a povinnosti. Členy komisí vybíral národní výbor tak, aby komise plnily co nejlépe své úkoly a aby v co nejširší míře využívaly politických a odborných znalostí a zkušeností občanů svého obvodu.

Doplňek organizačního řádu byl projednáván a schválen na plenárním zasedání MNV dne 6. 12. 1985. Rada doporučovala do provedení voleb rozdělit zvýšenou pravomoc takto: rada MNV měla vykonávat pravomoc ještě neustanovené komise pro obchod, dopravu a místní hospodářství na úsecích obchodu (udělovat povolení organizacím k provozování obchodní činnosti na území MNV), bytového hospodářství, sběru odpadových surovin, energetiky (péče o veřejné osvětlení v obcích a o jeho zřizování, provoz a údržbu, splnění stanovených limitů pro obce), dopravy (správa místních a účelových komunikací, jejich údržba a výstavba, povolení uzavírek apod.)

Na plenárním zasedání dne 25. května 1984 bylo rozhodnuto o personálních přesunech v orgánech MNV z důvodu odchodu poslance a tajemníka Jiřího Sádla do vyšší volené funkce. Podle zákona č. 31/1983 Sb. ze dne 1. 1. 1983 byl odvolán z funkce tajemníka MNV poslanec Jiří Sádlo, z funkce člena rady poslanec Jiří Sádlo a Josef Dobrý, z funkce člena sociální a zdravotní komise Josef Strejc a z funkce člena kulturní a školské komise Vlastimil Král. Vzhledem k tomu, že zákon o národních výborech stanovil pro obce s podobnou velikostí jako Bušovice rozmezí poslanců MNV mezi 17 - 31 a při MNV působilo právě tolik poslanců jako je horní mez nařízení, nemohlo dojít k doplňovacím volbám, ale funkce musely být obsazeny ze stávajících poslanců. Novými členy rady byli zvoleni Josef Strejc a Vojtěch Záhlava, tajemníkem MNV v Bušovicích se stal Josef Strejc a novými členy komisí Jiří Sádlo a Vlastimil Král. Tyto změny vešly v platnost od 1. 7. 1984.

V roce 1985 bylo rozhodnuto radou Západočeského krajského národního výboru, že s účinností od 1. 1. 1986 bude rozšířena pravomoc MNV Bušovice (pohřebné, povolení výstavby studen,

vdovské důchody apod.) a tato obec se stala střediskovou obcí okresu Rokycany. V listopadu 1985 byly uskutečněny veřejné schůze, na kterých byli občané seznámeni s tím, co se bude od nového roku vyřizovat na národním výboru. Díky tomu byl rošířen okruh poslanců z původních 31 na 37 a 9 členů rady. Došlo k rozšíření počtu komisí o komisi pro obchod, místní hospodářství a správní komise. Rozšířené pravomoci podle zákona č. 32/1983 Sb. dávaly národnímu výboru pravomoci vůči organizacím, které poskytovaly služby nebo prováděly svoji činnost na spravovaném území.

Dne 10. 6. 1986 byl ve své funkci opětovně potvrzen předseda MNV Stanislav Struska. Funkci tajemníka pro další volební období vykonával Josef Černý, místopředsedou byl Vojtěch Záhlava. V tomto období již nebyli členové rady vybíráni z řad předsedů komisí, ale z řad občanských výborů. Poslední rada MNV byla zvolena ve složení Stanislav Struska, Vojtěch Záhlava, Josef Černý, Jaroslava Benetková, Jindřich Nový, Ing. František Kraft, Václav Honzík, Miroslav Pokorný a Pavel Karlíček. V roce 1986 byli do činnosti MNV zapojeni i chataři formou tzv. osadních výborů. Dne 6. 9. 1988 pověřilo plenární zasedání samostatnou referentku MNV Martu Hricovou vedením agendy péče o dítě, která byla národnímu výboru převedena sociálním odborem okresního národního výboru jako povinně vedená ve střediskové obci.

Předseda národního výboru Stanislav Struska oslavil 29. 9. 1988 šedesáté narozeniny a podal žádost o uvolnění z funkce předsedy MNV. Žádosti mohlo být vyhověno až na 19. mimořádném plenárním zasedání 26. 6. 1989. V souladu se zákonem č. 104/1988 Sb. o národních výborech z 9. 9. 1988 § 39 písm i dnem 30. 6. 1989 byli odvoláni tito poslanci: z funkce předsedy MNV Stanislav Struska, z funkce tajemníka Josef Černý, z funkce předsedy KOVP Lubomír Jung a z funkcí členů sociální komise Ivana Nová a z členství v komisi obchodu Eva Šředlová. Od 1. 7. vykonávali tyto funkce: předsedou MNV se stal Josef Černý, tajemníkem Pavel Karlíček, předsedou KOVP Stanislav Struska a novými členy komise sociálně zdravotní a komise pro obchod Jindřich Nový a Jarmila Světlíková.

Po listopadu 1989 se situace změnila. První jednání se zástupci Občanského fóra proběhlo na schůzi rady 29. 1. 1990. Občanské fórum bylo ustaveno v obcích Smědčice, Všenice a Štěpánek. Zástupci OF Všenice a Smědčice vyjádřili důvěru poslancům MNV za jejich obce i poslancům, kteří pracovali v radě MNV. Stejný postoj zaujali o něco později i zástupci OF v Bušovicích a Štěpánku. Zástupci OF se dohodli, že nadále budou docházet na jednání rady. Jediný, kdo z dosavadních poslanců rezignoval, byl člen rady Ing. František Kraft, který kandidoval za Sedlecko. Jeho funkci převzala Drahomíra Karlová.

V létě 1990 proběhly ve všech obcích veřejné schůze občanů, na kterých bylo zjišťováno veřejné mínění o osamostatnění či setrvání obcí ve svazku s Bušovicemi. V jednotlivých obcích vypadala situace takto. Ve Všenicích se k otázce osamostatnění obce při referendu kladně vyslovilo 133 ze 172 oprávněných voličů, tj. 82,5 %. Na veřejné schůzi ve Smědčicích se v referendu 24. a 25. 8., z

celkového počtu 98 voličů zúčastnilo 88. Pro samostatnost se vyjádřilo 72 voličů, tj. 82%. Veřejná schůze občanů v Sedlecku konaná 21. 8. 1990 doporučila setrvat ve svazku s Bušovicemi, obdobná situace nastala na veřejné schůzi ve Sťrapoli, kde bylo přítomno 30 občanů, kteří rozhodli, aby jejich obec byla i nadále spravována MNV Bušovice. Zpráva o rozhodnutí občanů byla odeslána organizačnímu odboru ONV Rokycany a tato skutečnost byla projednávána plenárním zasedáním ONV dne 30. 8. 1990. Na plenárním zasedání 24. 11. 1990 došlo k odloučení obcí Smědčice a Všenice ze svazku MNV Bušovice. Činnost MNV Bušovice byla ukončena dnem voleb 24. listopadem 1990 na základě zákona o obcích ČNR č. 367/1990 Sb. Dosavadní národní výbor nahradil Obecní úřad Bušovice pro obce Bušovice, Sedlecko a Sťrapole. Dne 24. listopadu 1990 vznikly také Obecní úřad Všenice a Obecní úřad Smědčice.

Předsedové MNV Bušovice v letech 1945 - 1990

<i>Jméno předsedy</i>	<i>Ve funkci od</i>	<i>Ve funkci do</i>
Josef Nový	6. 6. 1945	31. 12. 1948
František Slabý	1. 1. 1949	31. 5. 1954
Karel Šmucr	1. 6. 1954	25. 5. 1957
Josef Zýka	25. 5. 1957	11. 6. 1960
Václav Zíka	12. 6. 1960	17. 12. 1971
František Jan	17. 12. 1971	11. 11. 1976
Stanislav Struska	11. 11. 1976	30. 6. 1989
Josef Černý	1. 7. 1989	24. 11. 1990

Občanské výbory

Občanský výbor byl aktivem národního výboru, který zastupoval občany obcí oddělených nebo vzdálených, pokud to vyžadovaly podmínky jejich hospodářského a kulturního rozvoje. Jejich činnost byla projednávána na schůzích rady nebo plenárních zasedáních, které je také pověřovaly jednotlivými úkoly. Podle pokynů národního výboru organizovaly občanské výbory veřejná shromáždění občanů, na nichž poslanci projednávali s občany návrhy plánu rozvoje obce, rozpočtu, seznamovali občany se zákony, nařízeními a usneseními vlády, národního výboru a rady, získávali je pro jejich uskutečňování a skládali voličům účty ze své činnosti. Výbory také úzce spolupracovaly s jednotlivými komisemi MNV a společenskými organizacemi.

Občanské výbory byly vytvořeny ve všech pěti obcích záhy (v listopadu či v prosinci 1960) po sjednocení obcí do MNV Bušovice. Největší problémy s ustavenováním výboru byly ve Sťrapoli,

kde se výbor sešel až v roce 1961, jeho prvním předsedou byl Tomáš Lorenc. V roce 1963 se stal předsedou střapolského výboru I. Dajč, po jehož odstěhování v roce 1964 přestal výbor zcela pracovat. Po obnovení činnosti pod vedením předsedy Václava Klaubra mladšího výbor nesplnil očekávání občanů zejména pokud šlo o opravu kapličky, rozšíření silnice a úpravu šrotoviště. V roce 1962 byl nejlépe hodnoceným výborem výbor ve Smědčicích.

Při březnových volbách v roce 1963 byly ustaveny jednotlivé výbory v Bušovicích (8 členný), Smědčicích (7 členný), Střapoli (6 členný), Všenicích (11 členný). Předsedy jednotlivých výborů byli tito funkcionáři: Bušovice Josef Palkoska, Smědčice Tomáš Lorenc, Sedlecko Jan Prachař, Střapole František Jan, Všenice Václav Herbolt.

Od roku 1979 probíhaly každoročně konference všech pěti občanských výborů, na kterých byla vyhodnocována jejich práce, projednávány další úkoly apod. Zasedání se konala střídavě v každé obci, první se uskutečnilo ve Smědčicích.

Při MNV pracoval také aktiv předsedů občanských výborů, který byl veden tajemníkem MNV. Aktiv postupoval pravidelně podle plánů práce, většinou byly projednávány připomínky ze zápisů ze schůzí občanských výborů a ostatní úkoly při plnění volebního programu.

Pro sblížení občanských výborů MNV organizoval v osmdesátých letech soutěž občanských výborů, spojenou s kulturními vystoupeními a taneční zábavou.

Osadní výbory

Na konci roku 1984 byly ve správním území MNV Bušovice čtyři chatové oblasti, které měly celkem 101 chat a 19 rekolaudovaných rekreačních domů. Z toho se v oblasti Bušovic nacházelo 31 chat a 5 rekreačních domků, ve Smědčicích 36 chat a 3 rekreační domky, ve Střapoli 24 chat a 4 rekreační domky, ve Všenicích 10 chat a 7 rekreačních domků. Osadní výbory byly zřízeny ve všech uvedených oblastech od roku 1986. Výbory pracovaly jako 5 až 9 členné a byly nápomocny v práci občanských výborů obcí, u kterých chatová oblast byla. Vedoucí osadních výborů byli svoláváni jednou za rok na jednání s vedením MNV, kde se projednávaly otázky životního prostředí, kulturního vyžití dětí o prázdninách a další otázky související se zájmy chatařů. Rada hodnotila práci osadních výborů dvakrát ročně, zároveň s hodnocením práce občanských výborů, poslanci se na plenárních zasedáních zabývali hodnocením jejich práce jednou ročně

Nejlépe pracoval osadní výbor ve Střapoli. U ostatních osadních výborů nebyla aktivita příliš velká. Zástupci osadních výborů byli tito chataři: za Bušovice Ing. Petr Uhlíč, za společnou chatovou oblast Smědčice - Střapole Jaroslav Machulka a za Všenice Vojtěch Chmela.

Výbor žen

V roce 1952 byl při MNV Bušovice zřízen výbor žen, jeho první předsedkyní byla zvolena soudružka Jílková. Po jejím odstěhování do Rokycan v roce 1953 výbor činnost téměř nevyvíjel. Teprve na začátku roku 1954 byla jeho aktivita obnovena.

V říjnu 1954 byly provedeny volby do tohoto výboru, členkami se staly: Věra Kastnerová, Alžběta Holubová, Jiřina Fajfrová, Anna Holubová, Božena Šmucrová, Marie Rainkeová, Marie Havránková, Josefa Zýková, Barbora Nováková, Marie Kozáková, Milada Tycarová. Předsedkyní byla zvolena Věra Kastnerová, místopředsedkyní Alžběta Holubová.

Po sloučení obcí pod hlavičkou MNV Bušovice začal bušovický výbor žen spolupracovat také s výbory žen ve Všenicích a Sťrapoli. Záhy byl vytvořen hlavní výbor výboru žen, v němž se setkávaly vždy tři zástupkyně jednotlivých výborů.

Výbor žen pracoval v 60. letech v každé obci, připravoval každoroční oslavy Mezinárodního dne žen, Mezinárodního dne dětí, pomáhal vybudovat žňový útulek, organizoval brigády na pomoc zemědělcům. Ženy spolupracovaly s občanskými výbory a dohlížecími výbory Jednoty a dalšími organizacemi. Výbory zajišťovaly zejména celou řadu úkolů na úseku zásobování, kultury i zvelebování. V tomto období pracovaly výbory žen v Bušovicích (13 členný), Smědčicích (6 členný), Sťrapoli (6 členný), Všenicích (10 členný). Výbory ve Sťrapoli a ve Smědčicích zajišťovaly úklid a podle možností také výzdobu místností v budovách, které spravoval národní výbor a kde byly konány schůze občanských výborů, ČSM a VŽ.

V roce 1961 byla předsedkyní bušovického výboru žen Věra Kastnerová a dalšími členkami Božena Šmucrová, Alžběta Holubová, Anna Holubová, Marie Šrédlová, Terezie Krocová, Božena Klaubrová, Marie Čechurová, Marie Říhová, Blažena Janová a Helena Tejčková.

V březnu 1963 se konaly volby do výborů žen a občanských výborů v jednotlivých obcích. Ve dnech 5. - 13. 3. 1966 proběhly společné volby do občanských i ženských výborů, při kterých bylo zvoleno celkem 34 členek ve čtyřech výborech. Členkami bušovického výboru žen se staly: Věra Kastnerová, Alžběta Holubová, Božena Šmucrová, J. Menclová, J. Palkostová, L. Nová, M. Sádková, Terezie Krocová, M. Štruncová, Jiřiny Fajfrová, M. Tykvartová. Výbory žen ukončily svou činnost v roce 1966.

Sbory pro občanské záležitosti

Sbor pro občanské záležitosti zřizoval národní výbor podle zákona č. 65/1960 Sb. o národních výborech a směrnice č. 3/1963 Sb. o postavení a úkolech sboru pro občanské záležitosti. Práci sboru bezprostředně řídila a hodnotila rada MNV. Sbory měly pomáhat zavádět nový způsob společenského života, pečovaly o důstojný a slavnostní ráz občanských obřadů a o jejich účinnější výchovnou a kulturní náplň.

Přípravné práce pro založení sboru lze datovat na konec roku 1974. Bylo rozhodnuto, že pro potřeby občanů budou pracovat sbory pro občanské záležitosti v jednotlivých obcích a zastřešující sbor pro všechny obce ekonomického celku v Bušovicích. Ustavující schůze sboru pro občanské záležitosti sjednocených obcí se konala 14. 2. 1975. Bylo usneseno, že veškerou činnost bude řídit čtyřčlenný hlavní výbor sboru, jehož předsedou se stal Josef Nový, funkci jednatele zastával V. Karel. Pro potřeby sboru pracovala také tisková pracovnice.

Jednotlivé sbory začaly fungovat 1. 1. 1975 (v Bušovicích 5 členný, ve Smědčicích 6 členný, na Sedlecku 4 členný, ve Sťrapoli 3 členný a ve Všenicích 5 členný).

K personálním změnám v obsazení SPOZ došlo po volbách v roce 1976 a 1981, kdy byli někteří členové uvolněni pro práci na MNV. Jednotliví funkcionáři se pravidelně scházeli na měsíčních schůzích, v každém čtvrtletí se konala členská schůze.

Zástupci SPOZ pořádali oslavy životních jubileí občanů, svateb včetně stříbrných, zlatých a diamantových, vítání občanků, vítání dětí do první třídy, poslední rozloučení, blahopřání vojákům. Spolu s dalšími organizacemi se podíleli na přípravě dětských karnevalů, Mikulášských nadílek, dětských sportovních odpolední či oslav MDD. Nepravidelně také spolupracovali na besídkách nad kronikou.

V roce 1982 bylo členy hlavního výboru SPOZ již deset občanů, z nichž tři zároveň pracovali jako poslanci při MNV BUšovice, ostatní se podíleli na činnosti jako aktivisté.

SPOZ ve Sťrapoli založil v roce 1975 Alej mladých při cestě ze Sťrapole do Vitinky za železniční trať. Celkem bylo v roce 1975 vysázeno 15 třešní rodiči dětí z obce. Tradice pokračovala i v dalších letech.

Drobné provozovny

Drobné provozovny při MNV Bušovice byly ustaveny na plenárním zasedání 14. 11. 1958 na základě zákona č. 73/1959 odst. 2 o místním hospodářství. Úkolem těchto provozoven bylo poskytování drobných služeb obyvatelstvu, zejména služeb z oboru hlavní a pomocné stavební výroby, opravy předmětů široké potřeby a provádění zakázkových prací.

V roce 1958 bylo založeno celkem 7 provozoven se 16 zaměstnanci: provozovna zednická, tesařská, zámečnická, elektrikářská, sedlářská, holičská a krejčovská. O rok později byly provozovny rozšířeny o další čtyři provozy, a to truhlářství se třemi zaměstnanci, malířství s jedním pracovníkem, cementářský provoz se dvěma zaměstnanci a instalatérství s jedním zaměstnancem. V roce 1960 poklesl počet provozoven na deset a snížil se rovněž počet pracovníků na 22, díky uzavření provozovny holičství, o rok později byl však tento provoz obnoven. V roce 1962 byla zřízena drobná provozovna lakýrnictví s jedním pracovníkem. V roce 1963 byl zaveden prodej propan - butanu.

V roce 1962 byly sloučeny drobné provozovny ve Smědčicích a ve Všenicích s drobnou provozovnou v Bušovicích. Ze Všenic přibylo pět provozoven s 8 zaměstnanci a ze Smědčic tři provozovny se sedmi pracovníky. Do Drobných provozoven Bušovice byla zahrnuta také prádelna ve Střapoli.

V průběhu dalších let značně poklesla úroveň nabízených služeb, větší část pracovníků odmítla zajišťovat drobné řemeslnické práce pro drobné provozovny. Tato problematika byla několikrát projednávána v radě MNV Bušovice, kde bylo rozhodnuto, aby jednotliví řemeslníci vykonávali služby na povolení MNV. K zrušení některých řemeslnických drobných provozoven při MNV Bušovice došlo na schůzi pléna MNV 1. 10. 1966.

Po tomto datu byla v režii MNV spravována pouze autodoprava a prádelna s mandlem ve Střapoli. Autodoprava byla nejvíce zisková, v roce 1966 činil zisk z této činnosti 60% veškerých tržeb drobných provozoven. Pro tuto službu používal národní výbor nákladní auto Aero 150.

Nadále byly služby občanům poskytovány jednak formou drobných provozoven MNV, byly mu vydány zúčtovatelné stvrzenkové bloky a dohodnuty s ním čtvrtletní splátky k odvodu daně z příjmu obyvatelstva (10% z celkové tržby).

Drobné provozovny MNV Bušovice byly jako malý závod zrušeny k 31. 12. 1978 (včetně kadeřnictví). K tomuto datu měly jednu přihlášenou pracovníci. Dosavadním vedoucím provozoven byl Jiří Sádlo. Zůstaly pouze mandly v Bušovicích, Sedlecku, Střapoli a Všenicích a autodoprava.

K 1. 1. 1990 na základě rozhodnutí rady MNV Bušovice č. usnesení 166/1990 z 24. 9. 1990 byla definitivně ukončena i činnost autodopravy.

II. Vývoj a dějiny fondu

Péče o registraturu na MNV Bušovice byla zejména ve čtyřicátých a padesátých letech minimální. První úprava spisové služby pro menší národní výbory z roku 1951 (tzv. desetinné třídění písemností) nebyla na MNV zavedena. Od padesátých let se na spisovém materiálu objevuje číslo jednací vyznačené červenou pastelkou. Výbor sídlil v nevyhovujících podmínkách a jeho registratura byla uložena spolu se živými spisy v úřední místnosti.

Změna nastala až po sloučení obcí v roce 1960, kdy byla přijata stálá administrativní síla a tajemník byl uvolněn. V roce 1963 se místní národní výbor přestěhoval do nové budovy v Sedlecku, kde již byla speciální místnost pro ukládání písemného materiálu. Lze říci, že od tohoto období byla spisová služba prováděna dobře. Po sloučení obcí se na písemnostech objevují první podací razítka s vyznačeným číslem jednacím.

Na základě Instrukce MV ČSR o spisové službě u národních výborů z roku 1976 bylo zavedeno

důsledné ražení písemností podle čísel jednacích a podle komisí. V praxi však byl tento systém ukládání písemností na MNV Bušovice používán již od roku 1972. Stejný systém byl použit i při inventarizaci, kdy většina písemného materiálu je uložena v několika kartonech písemností rady (inv. č. 74). V těchto archiváliích lze velmi dobře vyhledávat informace za pomoci podacích deníků. V sedmdesátých letech se u jednotlivých čísel jednacích objevují zkratky úředníků - tajemníka Václava Klaubra (Kl.), či účetní Boženy Cajthamlové (C. nebo Cajth.). Spisy byly v řadě případů opatřeny kancelářskými poznámkami, např. projednat a potom založit do desek věci vyřízené sociální komise nebo pouze KOVP apod. Korespondence rady byla řazena abecedně v šanonech podle adresátů. Většina došlých písemností byla opatřena číslem jednacím.

Jak je uvedeno v jednom ze zápisů z kontrol, do 30. 6. 1980 bylo na MNV zaregistrováno 308 čísel jednacích, na jejichž vyřizování se komise podílely takto: komise pro ochranu veřejného pořádku 13, sbor pro občanské záležitosti 15, kulturní a školská komise 11, sociální a zdravotní komise 12, finanční komise 8, komise pro výstavbu 62 a rada 177 čísly jednacími. Pro porovnání v roce 1982 vypadala spisová agenda MNV následovně: sociální a zdravotní komise vydala 92 rozhodnutí o doplňkové péči (o 58 více než v roce 1981). Komise pro ochranu veřejného pořádku projednala v roce 1982 jeden případ z Bušovic - porušení veřejného pořádku, nedodržování nařízení o volném pobíhání domácího zvířectva. Podle zákona č. 50/ 1976 Sb. byla v roce 1982 vydána dvě rozhodnutí o povolení drobných staveb, což bylo o devět méně než v roce 1981. Podle zákona č. 36/1960 Sb. bylo v roce 1982 přiděleno jedno číslo popisné a čtyři čísla evidenční. Rada MNV schvalovala a vydávala v roce 1982 rozhodnutí o převodu nemovitostí podle zákona č. 40/1964 Sb. Kulturní a školská komise vydala v roce 1982 13 povolení na pořádání kulturních akcí. Za rok 1983 bylo evidováno celkem 625 čísel jednacích, oproti roku 1982 jde o nárůst o 31 čísel jednacích.

Od 1. ledna 1985 začaly platit nové zásady pro vedení spisové evidence a korespondence včetně zásad pro ukládání a skartaci písemností. Došlo ke snížení počtu písemností s číslem jednacím, spisovna poté vedla dvojí evidenci tzn. písemností s číslem jednacím a písemností bez tohoto čísla, jak ukazuje nový spisový plán MNV Bušovice. K těmto změnám došlo z důvodů lepší orientace při zabezpečování manipulace s písemnostmi a jednou ze změn bylo i to, že byl zaveden systém předávání písemností od doručení a zaznamenání do knihy došlé pošty k vyřízení komisemi a zpět. Místní národní výbor v rámci nových zásad zpracoval spisový řád na úrovni a postavení MNV menších obcí. Součástí tohoto spisového řádu byl i skartační řád. Během roku 1985 došlo nebo bylo odesláno celkem 362 písemností, z toho pouze 82 pod číslem jednacím. O rok později to již bylo celkem 567 písemností, z toho 198 s číslem jednacím.

Tyto zásady však plně nevyhovovaly místním podmínkám a byl proto schválen záměr vrátit se k původním zvyklostem používaným před 31. 12. 1984. Staronový systém byl obnoven od 1. 4. 1987.

Po tomto datu byly veškeré došlé písemnosti označeny číslem jednacím a zapsány do knihy došlé pošty. Díky tomuto kroku byla snížena administrativa a bylo zaručeno následné rychlejší vyhledávání písemností a jejich ukládání ve spisovně.

Instrukce MV ČSR ze dne 11. 12. 1987 o spisové službě u národních výborů již nepřinesla žádné závažné změny v registraturním pořádku.

Kontrolu spisové manipulace na národním výboru obstarávaly pracovnice ONV. V roce 1973 byly provedeny dvě kontroly spisové manipulace. V protokolu bylo konstatováno, že podací deník je veden. Byly v něm evidovány všechny písemnosti opatřené razítkem s datem přijetí a číslem jednacím. Veškeré písemnosti byly ukládány do šanonů, označených léty a jménem komise MNV. Potřebné písemnosti byly uloženy ve skříni na národním výboru, ostatní v regálech ve spisovně. Uložení bylo pečlivé a přehledné.

Ani při další kontrole spisové evidence v roce 1987 nebyly shledány žádné závažnější problémy. Dobře byla vedena spisová evidence jak obyčejných, tak i tajných písemností, evidence obyvatelstva, evidence usnesení rady, pléna i vyšších orgánů, dále evidence podaných stížností a připomínek občanů a evidence správních rozhodnutí. Otázka spisové služby byla projednávána radou MNV a plénem dvakrát ročně, aby byla zajištěna kontrola plnění.

V roce 1989 byla dělba působnosti mezi volenými orgány a aparátem národního výboru pouze zanedbatelná, většinu písemností vyřizovaly pouze volené orgány. Na MNV byla zaměstnána jedna referentka, která zabezpečovala evidenci obyvatelstva, účetní agendu, pokladnu, daně, vedení materiálových a inventárních knih, pracovala zároveň jako členka finanční a správní komise při vyřizování přestupků a psala čistopisy rozhodnutí komisí MNV. Celkově byla v tomto roce vedena evidence obyvatel, usnesení rady, pléna a vyšších orgánů, evidence stížností a tajných písemností. Dále evidence daní - domovní, z příjmu obyvatelstva, zemědělské, poplatků ze psů, za svoz tuhého domácího odpadu, evidence pohřebního, nájemného ze správních budov a evidence soupisu vdovských důchodů. Dále byla vedena evidence domů a rekreačních objektů, pozemků, stavebních parcel, evidence spotřebované elektrické energie a prodeje hospodářských zvířat.

Patrně první poválečná odborná skartace byla uskutečněna archivářem Martinem Švíglerem v 50. letech. Do archivu byly převzaty brožury a knihy týkající se práce národního výboru a zemědělství. Z archiválií nebylo do archivu převzato nic, na MNV byl pouze vyskartován tento písemný materiál: uzávěrkové listy pro užitkový dobytek z let 1945 - 1948, koncentrační listy z roku 1948, smlouvy o výrobě zemědělských výrobků z roku 1949, soupisy zvířectva z let 1949 - 1950, čestné prohlášení o výměře půdy z roku 1949, sběrné archy mléka z roku 1950, výkazy převzatých vajec z roku 1950, závodové listy z roku 1951.

Další skartaci vykonal 24. 4. 1959 František Tittl, do archivu se tak dostaly účetní knihy z let 1946 - 1949, podací protokoly z let 1948 - 1956, rozpočty z let 1946 - 1955, účetní závěrky z let

1945 - 1951 (č. př. 4/59).

Věra Čížková navštívila MNV v Bušovicích dne 17. 5. 1960 a převzala likvidační strazzy z let 1946 - 1950, hlavní účetní knihu z roku 1951, pokladní deník z roku 1950 a knihu pozvánek na schůze MNV z let 1950 - 1953. Vyskartovala celkem pět balíků z let 1942 - 1958, které tvořila vytríděná korespondence, drobné účetní doklady, domácí porážky, povolení zábav, propisovací bloky k přemístění dobytka a statistická čtvrtletní hlášení.

Dne 25. 9. 1967 vykonal prom. historik Petros Cironis odbornou prohlídku spisové péče na národním výboru. V září 1971 převzal ředitel archivu k trvalému uložení knihu pozvánek na schůze MNV Bušovice z let 1953 - 1960, knihu zápisů z plenárních zasedání MNV Bušovice z let 1945 - 1951, knihu zápisů ze schůzí rady z let 1945 - 1946, zápisy ze schůzí rady z let 1954 - 1962, podací protokol z let 1959 - 1963. V listopadu 1971 byly přijaty do archivu také dvě obecní kroniky Bušovic. Po prohlídce konané 19. 5. 1976 konstatoval ředitel okresního archivu P. Cironis, že je výkon spisové služby v pořádku. V tomto roce nebylo z důvodů malé kapacity archivu převzato nic.

Dne 18. 6. 1954 byly prom. hist. P. Cironisem vyřazeny účetní doklady obcí z let 1958 - 1971, dále různá povolení z let 1962 - 1969, průvodní listy zvířat, soupisy hospodářských zvířat z let 1962 - 1967, soupisy skotu a povolení domácích porážek. Zároveň bylo předáno větší množství knih (61) povahy finanční, inventarizační a evidenční, ze spisového materiálu např. zápisy ze schůzí rady a pléna MNV, zprávy o činnosti, zápisy z prověrek, písemnosti komisí apod.

Dne 17. 7. 1986 byly prom. hist. P. Cironisem převzaty volební písemnosti z roku 1960, voleb soudců z lidu v roce 1961, volby 1964, 1968, 1971, 1973 (doplňovací volby ZKNV) a 1976. Zároveň byla převzata kronika Sedlecka z let 1975 - 1985 a koncept kroniky Bušovic z let 1914 - 1918 a jedno album fotografií ze Štafety míru z roku 1960.

Největší část (9,3 bm) byla do archivu odevzdána 14. 5. 1998. Šlo o zápisy občanských výborů z let 1960 - 1985, zápisy z konferencí občanských výborů z let 1979 - 1985, zápisy pléna a rady MNV z let 1960 - 1990 (č. př. 29/98, čj. SOkA 241/II - 98). Během této odborné prohlídky provedli pracovníci archivu pod vedením prom. hist. P. Cironise také skartaci. Při ní bylo vyřazeno ke zničení celkem 49 balíků, jedna velká krabice, tři svazky a dva sešity písemností z let 1960 - 1992 z historického hlediska bezcenných. Rozsah skatovaných materiálů nebyl uveden. Jednalo se převážně o účetní a pokladní doklady apod. Pro tuto skartaci vydal SOkA povolení č. 7/98 z 15. 5. 1998.

V srpnu 1999 byly do archivu Obecním úřadem Bušovice předány dvě fotoalba SPOZ z let 1975 - 1977 a 1978 - 1985 (čj. SOkA 505/II - 99).

Dne 20. 4. 2004 se uskutečnila skartace na Obecním úřadě ve Všenicích, odkud byly do archivu přivezeny vyplněné tiskopisy k domovní dani z let 1962 - 1990, které byly ještě přiřazeny k fondu.

Archiv nepřevzal od původce několik písemností. Je otázkou, zda zejména některé zápisy jsou

opravdu ztracené či zda byly vůbec vedeny. Ztráty před převzetím do archivu jsou následující: kronika z let 1945 - 1959, pamětní kniha SPOZ Bušovice (kniha je několikrát zmiňována), zápisy z plenárních zasedání mezi 24. 11. 1951 - 26. 9. 1953 (zápisy z pléna v období 9. 5. - 26. 9. 1953 lze najít ve fondu ONV Rokycany, kart. č. 1), zápisy ze schůzí finanční komise před rokem 1960, zápisy ze schůzí zemědělské komise po roce 1968, zápisy ze schůzí komise pro výstavbu po roce 1986, zápisy ze schůzí sociální a zdravotní komise mezi 17. 11. 1975 - 20. 7. 1981 a po 19. 12. 1983, zápisy ze schůzí komise pro mládež a tělovýchovu mezi 1983 - 20. 6. 1986, zápisy ze schůzí komise pro obchod a cestovní ruch mezi 2. 6. 1988 - 21. 2. 1990, zápisy ze schůzí Občanského výboru ve Střapoli z let 1962, 1968 - 1976, zápisy ze schůzí Občanského výboru ve Všenicích z roku 1962, zápisy ze schůzí Výboru žen v Bušovicích po roce 1963, zápisy ze schůzí výborů žen ostatních obcí, zápisy ze schůzí Sboru pro občanské záležitosti Bušovice po roce 1985. Neúplné jsou také zápisy ze schůzí Občanského výboru v Bušovicích, zápisy ze schůzí KOVP a zápisy ze schůzí Výboru žen Všenice. Chybí také podací deníky z období let 1945 - 1948 a 1955 - 1956. Z knihy finančního charakteru postrádáme knihy výdajů z let 1954 a 1967, knihu příjmů z roku 1968, pokladní knihy z let 1959 - 1972, 1974 - 1984, 1988 - 1990 a pokladní deník z let 1962 - 1963. U spisového materiálu lze říci jen velmi obtížně vyhledat chybějící písemnosti. Zcela jistě chybí řada písemností z let 1945 - 1955, ve fondu nejsou zastoupeny také písemnosti týkající se akcí Z po roce 1983. Naprosto žádné informace nemáme také o volbách v roce 1946.

III. Archivní charakteristika fondu

Písemnosti fondu MNV Bušovice byly do archivu předávány postupně od padesátých let do roku 1999.

Menší část fondu uspořádali formou prozatímního inventárního seznamu prom. hist. P. Cironis (knihy, část zápisů ze schůzí) a Mgr. J. Fajt (volební písemnosti). Celkově bylo vykazováno, že uspořádaná část fondu tvoří 3,2 bm a celkový rozsah fondu byl 12,3 bm. Před definitivním uspořádáním fond obsahoval: 105 úředních knih a rukopisů, 2 podací protokoly, 14 kartonů, 58 fasciкулů a pořadačů, 1 mapu a 34 balíků.

Fond byl svěřen ke zpracování Mgr. Haně Hrachové, která na něm pracovala od konce ledna do října 1999. Inventář byl sestaven podle schématu: I. Zápisy ze zasedání, II. Knihy, III. Spisový materiál, IV. Účetní materiál, V. Ostatní materiál.

V zápisech ze zasedání byly chronologicky uspořádány nejprve zápisy z plenárních zasedání, dále ze schůzí rady, jednotlivých komisí a orgánů MNV bez ohledu na to, zda šlo o knihy či spisy.

Dochované zápisy ze schůzí rady, pléna, komisí i občanských výborů byly uloženy většinou v kartonech, část jich chybí (viz předchozí kapitola). Zápisy ze schůzí rady a pléna byly spojeny většinou s usneseními, popř. s prezenčními listinami nebo pozvánkami. Evidence usnesení je uložena zvlášť. Zápisy z pléna byly v 80. letech vkládány do papírových desek, které obsahovaly mimo jiné také podklady pro jednání schůze, tj. různé zprávy o činnosti, projevy, prezeční listiny, pozvánky, stanoviska, osnovy dlouhodobé přípravy plenárních zasedání, písemné poznámky apod. Všechny tyto desky jsou uloženy pod inv. č. 75, odděleně od zápisů ze schůzí. U zápisů ze schůzí jsou uloženy vlastní zápisy z jednání, prezenční listiny (pokud v zápisech není zaznamenána účast poslanců) a usnesení.

Knihy byly rozděleny na kroniky, knihy evidenční a účetní. Kronika obce z let 1945 - 1959 chybí, takže první kronikou popisující období MNV je až kronika z let 1960 - 1979. Na dalším díle kroniky se v současnosti pracuje. K fondu byly zařazeny i kronika obce Sedlečka z let 1975 - 1985, II. díl kroniky Smědčic z let 1962 - 1980, II. díl kroniky Střápole z let 1977 - 1989 a II. díl kroniky Všenic z let 1958 - 1982. Za kronikami následují knihy evidenční. Na konec fondu mezi účetní materiál byly zařazeny účetní knihy.

Spisový materiál byl rozdělen na registraturní pomůcky a vlastní spisy. Při inventarizaci spisového materiálu jsem se držela Základních pravidel pro zpracování archivního materiálu. Největší část spisů tvoří písemnosti rady MNV. Ty byly uspořádány podle čísel jednacích, případně chronologicky. Pro snazší vyhledávání jednotlivých spisů lze použít dochovanou řadu podacích deníků. Písemnosti, které byly na MNV rozděleny do jednotlivých komisí, jsem ponechala v původním řazení. Na prvním místě jsou uvedeny písemnosti komise finanční, následují písemnosti komise pro výstavbu, zemědělské, kulturní a školské, pro mládež a tělovýchovu, sociální a zdravotní, komise pro ochranu veřejného pořádku a komise pro cestovní ruch. Za písemnostmi každé komise jsou uvedeny také písemnosti, které patřily do jejich kompetence (např. posudky na občany jsou za písemnostmi komise pro ochranu veřejného pořádku, která měla jejich vyhotovení na starosti). V písemnostech komise lze najít hlavně výkazy a plány práce, zprávy o činnosti a vlastní agendu, kterou komise vykonávala. Za inventární jednotku byly stanoveny písemnosti jedné komise.

Technické plány jsou založeny v kartonech, jedná se o technickou dokumentaci pro výstavbu silniční spojky z Bušovic na okresní silnici Smědčice - Rokycany (inv. č. 85) a plány kanalizace a geometrický plán na rozdělení p. p. č. k. 415/1 (inv. č. 85). Fond neobsahuje žádnou mapu.

Ostatní materiál tvoří koncept kroniky Bušovic z roku 1953 a práce Jany Karlové z roku 1978 o ochraně životního prostředí na Sedlečku. Dále sem bylo zařazeno 19 fotografií (většinou exteriéry a interiéry zámku, budovy v obci) a dvě fotoalba z činnosti SPOZ z let 1975 - 1977 a 1978 - 1985. Na konec fondu byly umístěny diplomy a čestná uznání, která obdržel národní výbor během své

existence. Ty byly vyňaty z původních rámu a uloženy do kartonu.

První vnitřní skartaci fondu prováděl prom. hist. P. Cironis v roce 1961. V roce 1984 též vyřadil účetní doklady obcí z let 1958 - 1974, různá potvrzení z let 1962 - 1969, průvodní listy zvířat, soupisy skotu a povolení domácích porážek.

Zároveň s pořádáním fondu v roce 1999 byla prováděna vnitřní skartace podle instrukce MV ČSR o spisové službě u národních výborů z 11. 12. 1987. Byly vyčleněny písemnosti bez trvalé dokumentární hodnoty z let 1955 - 1992, celkem 2,01 bm. Jejich podrobný soupis je zaznamenán ve skartačním protokolu. Z fondu byly vyskartovány často se vyskytující multiplicitní materiály - cyklostylované zprávy pro radu, pozvánky, usnesení, nařízení ONV apod. Dále byly vyříděny prázdné formuláře, obálky, stvrzenky, složenky, podací lístky z pošty, desky, poznámkové papíry apod. Dále byly vyříděny prázdné formuláře, obálky, stvrzenky, složenky, podací lístky z pošty, desky, poznámkové papíry apod. Ze všech spisů byly také odstraněny kovové součásti. U větších souborů písemností zpracovávaných MNV každoročně (např. daňová přiznání, soupisy hospodářských zvířat, žádosti o poskytnutí dávky z doplňkové péče apod.) byly ponechány jejich vzorky z některých let, většinou s největší výpovědní hodnotou či nejpočetnější.

Ve fondu byly poměrně velmi bohatě zastoupeny písemnosti hromadné povahy zasílané nadřízenými orgány, tj. sbírka instrukcí pro MNV okresu Rokycany z roku 1958, pokyny ONV pro práci MěstNV a MNV okresu Rokycany z let 1960 - 1990, informace ze schůzí rady ONV včetně usnesení a příloh z let 1984 - 1990, informace ze schůzí rady ZKNV z let 1984 - 1989. Tyto písemnosti byly uloženy do pěti kartonů (0,6 bm) a lze je použít pro kompletaci fondu ONV.

Z fondu MNV Bušovice byly delimitovány také některé písemnosti z let 1924 - 1995 do fondů Archiv obce Bušovice, Obecní úřad Bušovice, Archiv obce Smědčice, MNV Smědčice, Archiv obce Střápole a MNV Střápole. Šlo zhruba o 0,7 bm archiválií (největší část 0,24 bm byla delimitována do fondu Obecní úřad Bušovice).

Do archivní knihovny byly odevzdány brožury a drobné tisky z let 1956 - 1990 o rozsahu 0,7 bm. Plakáty a letáky byla obohacena také sbírka letáků a plakátů zdejšího státního okresního archivu. Celkem bylo z fondu vyčleněno a delimitováno 4,2 bm.

Rozsah fondu po jeho uspořádání je 7,25 bm, z toho na knihy připadá 1,37 bm a na 49 kartonů 5,88 bm. Před uspořádáním fondu byl vykazován rozsah 12,30 bm. Celkem bylo skartováno 4,2 bm, delimitováno 0,7 bm a do knihovny odevzdáno 0,7 bm, pro případnou kompletaci fondu ONV ponecháno 0,6 bm písemností hromadné povahy. Rozdíl mezi původním stavem a stavem po uspořádání lze vysvětlit zčásti nepřesným měřením či novým uložením (odstraněním desek, prázdných papírů, formulářů a obálek).

Kategorie fondu je uváděna v souvislosti se směrnicí MV ČSR č. 2 ze dne 4. 3. 1975 o ochraně a kategorizaci archiválií. Archiválie byly zařazeny do všech tří kategorií. Podle § 7 odst. d) patří

zápisy pléna a rad MNV do I. kategorie, kroniky a jejich přílohy byly podle § 8 odst. n) přiřazeny k II. kategorii. Ostatní knihy i spisový materiál náleží k III. kategorii.

IV. Obsah fondu

Fond MNV Bušovice z let (1914) 1945 - 1990 obsahuje celkem 110 knih (z toho 6 kronik), 49 kartonů spisů a 3 fotoalba. V kartonech jsou většinou spisy, mezi nimi se nachází také 19 fotografií a 17 diplomů a čestných uznání.

Fond není příliš dobře dochovaný. Fond MNV lze považovat za uzavřený, ve spisovných zůstaly již jen stavební a matriční spisy. Matričním obvodem patřil MNV v Bušovicích k Břasům (od 1. ledna 1950 přenesena působnost v oblasti matrik na národní výbory zák. č. 268/49 Sb.), stavebním obvodem patřil k Rokycanům.

Všechny archiválie ve fondu jsou psány česky, převládají písemnosti psané na psacím stroji. Nejstarší písemností je kniha evidence zemřelých z let 1936 - 1962. Protože zápisů po roce 1945 je více než z předchozího období byla kniha zařazena do fondu MNV. Kniha uvádí v rubrikách jméno a příjmení zemřelého, zaměstnání, datum narození, náboženství a stav, bydliště a příslušnost a datum úmrtí.

Písemnosti zasahujícími do staršího období jsou také dvě knihy zápisů ze schůzí obecního zastupitelstva a obecní rady, ve kterých bylo zapisováno i po vzniku národního výboru až do roku 1951. Mezi knihami jsou dvě knihy pozvánek na schůze rady MNV z let 1950 - 1953 a 1953 - 1960. Vzhledem k tomu, že je v nich v přehledné formě vždy uveden program jednání, lze podle nich rychle vyhledávat projednávané téma. Většinou jsou zde uvedeni i současní členové rady, popř. JZD či jiných stranických a společenských složek.

Slabinou fondu je bušovická kronika z let 1960 - 1979. Na konci roku 1945 byla kronika vrácena obci a jejím vedením byl pověřen František Slabý. Do roku 1960 byl sice v obci ustanoven kronikář, který si však vedl pouze vlastní zápisky, jež nezapisoval do kroniky. Když ani po několika urgencích ze strany národního výboru kronikář do kroniky příslušné zápisy nezapsal, měl národní výbor snahu od něj tyto rukopisné pozvánky získat. Kronikář však chtěl finanční odměnu, na tento nátlak národní výbor nepřistoupil. Později již tyto poznámky nebyly nalezeny. Kronika byla řádně vedena pouze v letech 1960 - 1979. Problematické bylo i vedení kroniky od roku 1976. V roce 1977 oznámila paní Marcela Špíchalová, že z důvodů stěhování ruší smlouvu o napsání kroniky, přičemž zápis ze rok 1976 již nevyhotovila. V současnosti vede kroniku paní Václava Brožová, před ní ji vedl do roku 1997 pan Václav Černý.

Zajímavé jsou kroniky, které vedli funkcionáři národního výboru. Kroniku Sedlečka psal v

letech 1975 - 1978 tajemník Václav Klaubr, kronikářem Střápole byl v letech 1962 - 1989 tehdejší předseda MNV Stanislav Struska (Střápole I. díl kroniky z let 1914 - 1976, II. díl kroniky z let 1977 - 1989).

Ze čtyřicátých a padesátých let se bohužel dochovalo velmi málo písemností. Většinou jde o korespondenci, popř. písemnosti týkající se financí nebo zemědělství. Teprve po sloučení obcí v roce 1960 se setkáváme s písemnostmi ze všech oborů, jejichž dochovalost je již poměrně dobrá.

Písemnosti rady MNV jsou uloženy v několika kartonech. V prvním kartonu z let 1946 - 1974 je nejstarší písemností žádost MNV o začlenění okresu Plzeň - venkov z 7. 1. 1946, dále strojopisná zpráva o ustavení MNV v Bušovicích z téhož roku, rukopisná zpráva určená patrně pro schůzi MNV o projednávaných otázkách v letech 1945 - 1946, dále výpis z protokolu o odstoupení předsedy MNV Josefa Nového a jeho nahrazení Františkem Slabým. Písemností z 50. let se nedochovalo příliš mnoho, většina z nich se týká zajištění tzv. požárních hlídek. Teprve zhruba od roku 1960 jsou písemnosti dochovány uceleně a pro rychlejší vyhledávání a orientaci v nich lze použít několik podacích deníků. Písemnosti končí 24. 11. 1990.

První informace lze získat ze zápisů ze schůzí rady, pléna a komisí, popřípadě z dochovaných kronik. Ve fondu je uloženo několik kartonů korespondence rady MNV a písemnosti komisí, z nichž měla nejrozsáhlejší agendu komise pro ochranu veřejného pořádku, která řešila hlavně méně závažné přestupky. Poměrně málo materiálů se dochovalo z činnosti občanských výborů.

Rozsáhlou agendu obstarávala také finanční komise, jejíž písemnosti jsou uloženy ve čtyřech kartonech. Protože oblast Bušovic je převážně zemědělskou oblastí, řada písemností se týká zemědělství.

V. Záznam o uspořádání fondu

Fond Místní národní výbor Bušovice uspořádala, inventární seznam sestavila a úvod zpracovala v roce 2003 ve Státním okresním archivu Mgr. Hana Hrachová.

Rokycany 20. 5. 2004

Mgr. Hana Hrachová

PŘÍLOHY

Příloha č. 1

Seznam použité literatury a pramenů

Cironis P. a kol., Socialistické Rokycansko, Praha 1985.

Čechová G., Vývoj organizace a působnosti národních výborů v českých zemích v letech 1945 - 1960, Archivní časopis 2, 1962, s. 129 - 147.

Chmelíř V., Bušovice zámek a tvrz, edice Zapomenuté hrady, tvrze a místa, vyd. Nadace české hrady, Plzeň 1997, 18 s.

Sádlo J., Zíka K., Cironis P., Bušovice 1115 - 1985. (Vydáno u příležitosti 870 let první písemné zprávy o Bušovicích a ke 40. výročí osvobození Československa Sovětskou armádou), Plzeň 1985, 19 s.

Příloha č. 2

Seznam použitých zkratek

ČNR	Česká národní rada
ČSAD	Československá státní automobilová doprava
ČSD	Československá státní dráhy
ČSM	Československý svaz mládeže
ČSSR	Československá socialistická republika
ČSTV	Československý svaz tělesné výchovy
ČSŽ	Československý svaz žen
DPK	drobný krátkodobý majetek
DP MNV	drobné provozovny místního národního výboru
DTJ	dělnická tělovýchovná jednota
FS	Federální shromáždění
JP KVČ	jednotný plán kulturně výchovné činnosti
JZD	jednotné zemědělské družstvo
KOVP	komise pro ochranu veřejného pořádku
KSČ	Komunistická strana Československa
MDD	mezinárodní den dětí
MDŽ	mezinárodní den žen
MJ	myslivecká jednota
MLK	místní lidová knihovna

MO ČSPO	místní organizace Československého sboru požární ochrany
MV ČSR	Ministerstvo vnitra České socialistické republiky
MV SPO	místní výbor Sboru požární ochrany
NF	národní fronta
OF	občanské fórum
ONV	okresní národní výbor
OÚNZ	okresní ústav národního zdraví
OV	občanský výbor
SČSP	Svaz československo sovětského přátelství
SČSŽ	Svaz československých žen
SOka	státní okresní archiv
SPOZ	sbor pro občanské záležitosti
SPRT	společný program rozvoje tělovýchovy
SRPŠ	sdružení rodičů a přátel školy
SSM	Socialistický svaz mládeže
TJ	tělovýchovná jednota
ÚV KSSS	Ústřední výbor Komunistické strany Sovětského svazu
VB	veřejná bezpečnost
VLK	výbor lidové kontroly
VŽ	výbor žen
ZDŠ	základní devítiletá škola
ZKNV	Západočeský krajský národní výbor
ZO SSM	základní organizace Socialistického svazu mládeže
ZV ROH	závodní výbor Revolučního odborového hnutí

INVENTÁRNÍ SEZNAM

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Kart. č.
I. ZÁPISY ZE ZASEDÁNÍ			
1	Kniha zápisů ze schůzí obecního zastupitelstva a z plenárních zasedání	29. 10. 1938 - 9. 9. 1944 6. 6. 1945 - 24. 11. 1951	K 1
2	Zápisy z plenárních zasedání	26. 9. 1953 - 20. 12. 1974	1
	Zápisy z plenárních zasedání	21. 2. 1975 - 20. 11. 1990	2
3	Kniha zápisů ze schůzí rady OÚ a MNV	17. 7. 1937 - 7. 9. 1944 8. 6. 1945 - 15. 9. 1946	K 2
4	Kniha zápisů ze schůzí rady	23. 10. 1946 - 5. 11. 1953	K 3
5	Kniha zápisů ze schůzí rady	30. 6. 1960 - 6. 11. 1962	K 4
6	Zápisy ze schůzí rady	2. 1. 1953 - 29. 12. 1970	3
	Zápisy ze schůzí rady	19. 1. 1971 - 29. 12. 1980	4
	Zápisy ze schůzí rady	12. 1. 1981 - 22. 12. 1986	5
	Zápisy ze schůzí rady	4. 1. 1987 - 12. 11. 1990	6
7	Zápisy ze schůzí finanční komise	1. 6. 1960 - 12. 9. 1990	7
8	Zápisy ze schůzí zemědělské komise	15. 7. 1960 - 5. 1. 1968	7
169	Kniha zápisů ze schůzí zemědělské komise Dopl. H. Hrachová (2009)	25. 1. 1972 – 23. 12. 1975	K 108*
9	Kniha zápisů ze schůzí komise pro výstavbu	10. 1. 1961 - 5. 2. 1974	K 5
10	Zápisy ze schůzí komise pro výstavbu	12. 3. 1974 - 14. 5. 1986	7

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Kart. č.
11	Zápisy ze schůzí komise pro ochranu veřejného pořádku (zpočátku neúplné)	15. 7. 1960 - 21. 6. 1990	8
12	Zápisy ze schůzí kulturní a školské komise	15. 2. 1960 - 5. 9. 1990	8
13	Zápisy ze schůzí komise mládeže a tělovýchovy	20. 6. 1986 - 12. 1. 1989	8
14	Zápisy ze schůzí sociální a bytové komise	13. 12. 1960 - 17. 11. 1975	9
	Zápisy ze schůzí sociální a zdravotní komise	20. 7. 1981 - 19. 12. 1983	9
15	Zápisy ze schůzí komise obchodu a cest. ruchu	24. 6. 1986 - 2. 6. 1988, 21. 2. 1990	9
16	Zápisy z aktivu předsedů občanských výborů	30. 8. 1978 - 30. 12. 1981	9
17	Zápisy z konferencí občanských výborů	12. 1. 1979 - 16. 2. 1988	9
18	Zápisy ze schůzí občanského výboru Bušovice (neúplné, chybí 1967 - 1972, 1973 - 1975, 1976)	12. 4. 1961 - 1. 10. 1990	9
19	Zápisy ze schůzí občanského výboru Sedlecko	3. 3. 1964 - 10. 5. 1990	9
20	Zápisy ze schůzí občanského výboru Smědčice (neúplné, chybí 1972, 1974 - 1976)	15. 3. 1961 - 23. 8. 1990	10
21	Zápisy ze schůzí občanského výboru Štěpánek (neúplné, chybí 1962, 1968 - 1976)	3. 3. 1961 - 3. 10. 1990	10
22	Zápisy ze schůzí občanského výboru Všeruby (neúplné, chybí 1962)	13. 12. 1960 - 20. 8. 1990	10
23	Zápisy ze schůzí výboru žen Bušovice	3. 12. 1953 - 21. 2. 1963	10

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Kart. č.
24	Zápisy ze schůzí výboru žen Všenice	30. 5. 1960 - 3. 2. 1966	10
25	Zápisy ze schůzí sboru pro občanské záležitosti	13. 5. 1975 - 13. 11. 1985	11
26	Kniha zápisů přestupků trestního senátu	15. 5. 1945 - 7. 7. 1945	K 6

II. KNIHY

II. 1 Kroniky

27	Kronika obce Bušovice	1960 - 1979	K 7
28	Kronika osady Sedlecko	1975 - 1985	K 8
29	Kronika osady Smědčice (1. díl)	1927 - 1961	K 9
30	Kronika osady Smědčice (2. díl)	1962 - 1980	K 10
170	Kronika osady Střapole (1. díl)	1914 – 1975	K 109*
31	Kronika osady Střapole (2. díl)	1977 - 1989	K 11
32	Kronika osady Všenice (2. díl)	1958 - 1982	K 12

II. 2 Knihy evidenční

33	Domovní seznam Bušovice (přihlášky, odhlášky)	1953 - 1964	K 13
34	Domovní seznam osady Střapole	1953 - 1965	K 14
35	Domovní seznam osady Smědčice	1953 - 1965	K 15
171	Domovní seznam Všenice	1953 – 1963	K 110*
36	Předpisný seznam pro domovní daň Smědčic	1958 - 1963	K 16
37	Evidenční kniha pro místní daně a poplatky Střapole	1957 - 1963	K 17
38	Kniha evidence zemřelých Bušovice	1936 - 1962	K 18

*Dopl. H. Hrachová (2009)

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Kart. č
39	Inventární kniha	1955	K 19
40	Inventární kniha	1957	K 20
41	Inventární kniha ZP (vlepené seznamy bezplatně předaných pozemků pro JZD Bušovice, Střapole a Všenice)	1961	K 21
42	Inventární kniha osady Smědčice	1983 - 1990	K 22
43	Inventární kniha osady Všenice	1984 - 1990	K 23
44	Inventární kniha požární Smědčice	1983 - 1990	K 24
45	Inventární kniha požární Všenice	1983 - 1990	K 25
46	Kniha evidence povolených zábav	1986 - 1989	K 26
47	Seznam vydaných rybářských lístků	1972 - 1987	K 27
48	Daňové seznamy pro daň domovní	1958 - 1963	K 28
49	Evidenční kniha pozemků	1939 - 1953	K 29
50	Rejstřík uživatelů a vlastníků pozemků katastrálních parcel A - Ž	1973	K 30
51	Jednotná evidence půdy - evidenční lístky (evidence nemovitostí, k. ú. Smědčice)	1974	K 31
52	Jednotná evidence půdy - soupis parcel	1974	K 32
53	Jednotná evidence půdy - vložky k evidenčním listům (seznam uživatelů půdy)	/1974/	K 33
54	Deník pro sledování postupu zemědělských prací JZD Budovatel	1963	K 34
55	Deník pro sledování postupu zemědělských prací JZD Budovatel	1964	K 35
56	Deník pro sledování postupu zemědělských prací JZD Budovatel	1964	K 36
57	Evidence obyvatel pro účely osvědčení státní spolehlivosti	1945 - 1951	K 37
58	Evidence správních rozhodnutí	17. 1. 1978 - 6. 11. 1985	K 38
59	Evidence mzdových listů zaměstnanců MNV	1987 - 1989	K 39
60	Kniha pozvánek na schůze MNV	1950 - 1958	K 40
61	Kniha pozvánek na schůze rady MNV	1950 - 1953	K 41
62	Kniha pozvánek na schůze rady MNV	1953 - 1960	K 42

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Kart. č.
63	Relace vysílané místním rozhlasem	1952 - 1954	K 43
64	Relace vysílané místním rozhlasem	1952	K 44

III. SPISOVÝ MATERIÁL

III. 1 Registraturní pomůcky

65	Podací deník	10. 7. 1948 - 16. 6. 1954	K 45
66	Podací deník (mezera mezi 29. 8. 1955 - 7. 1. 1956)	4. 1. 1955 - 2. 6. 1958	11
67	Podací deník	31. 12. 1958 - 27. 4. 1963	K 46
68	Podací deník	3. 5. 1963 - 29. 12. 1973	K 47
69	Podací deník	4. 1. 1974 - 30. 12. 1983	K 48
70	Podací deník	2. 1. 1984 - 28. 12. 1990	K 49
71	Podací deník sociální a bytové komise	1. 6. 1961 - 31. 10. 1966	K 50

III. 2 Spisy

72	Evidence usnesení MNV	1978 - 1985	12
73	Statutární písemnosti (mj. požární řád Bušovice, Všenice, Smědčice, Sedlecko (1960), vyhláška o úklidu na hřbitově (1963), vyhláška o vybírání poplatků za pronájem hrobů (1963), vyhláška o zrušení dosavadní myslivecké společnosti "Háj" Bušovice a "Kokocko" Střapole (1963), vyhláška o dani z motorových vozidel (1964), vyhláška o udržování čistoty v čekárnách (1970), vyhláška o péči a čistotě a řádném vzhledu obce (1980), vyhláška o domovní dani (1981), organizační řád MNV (1983), jednací řád rady, pléna a komisí MNV (1983), kolektivní smlouva (1983), směrnice pro ostrahu budovy MNV (1985), vyhlášky o poplatků ze psů (1986, 1989), duplikáty volebních vyhlášek, vy-		

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Kart. č.
	hláška o shromažďování, odvozu a odstraňování domovního odpadu (1987), vyhláška o chování občanů při veřejných shromážděních a veřejných tělovýchovných a sportovních podnicích (1987)	1960 - 1989	13
74	Písemnosti rady (mj. předání státem vykoupených pozemků od města Plzně do správy MNV Bušovice (1952)	1946 - 1973	13
	Písemnosti rady	1974 - 1976	14
	Písemnosti rady	1977 - 1979	15
	Písemnosti rady	1980 - 1982	16
	Písemnosti rady	1983 - 1985	17
	Písemnosti rady	1986 - 1988	18
	Písemnosti rady	1989 - 1990	19
75	Podklady pro jednání pléna a rady (mj. zprávy o činnosti, hodnocení, různé zprávy, osnovy dlouhodobé přípravy jednání pléna, projevy, rozborů hospodaření JZD z 60. let, hodnocení poslanců (1962), hodnocení práce pomocné stráže VB (1971), vyhodnocení ankety o zásobování (1974)	1956 - 1979	20
	Podklady pro jednání pléna a rady (mj. jednací řád pléna, rady a komisí (1983), duplikáty vyhlášek)	1980 - 1984	21

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Kart. č.
	Podklady pro jednání pléna a rady	1985 - 1990	22
76	Plány práce MNV (mj. pléna, rady, komisí, občanských výborů)	1950 - 1979	22
	Plány práce MNV	1980 - 1990	23
77	Zápisy z kontrol a prověrek MNV (mj. komisí, finančních a hospodářských, drobných provozoven, na úseku masově politické a organizační práce, žňového útulku, protipožárních a skartačních)	1952 - 1990	23
78	Pracovní záležitosti funkcionářů a zaměstnanců (mj. řemeslníků, kronikářů, pracovníků DP MNV, seznamy pracovníků na nepravidelnou výpomoc, dohody o provedení práce)	1967 - 1985	23
79	Volební záležitosti (výsledky a příprava voleb, voličské seznamy)	1954 - 1968	24
	Volební záležitosti	1971 - 1986	25
	Volební záležitosti (volby obecní, do ČNR a FS)	1990	26

80	Spolupráce s organizacemi (mj. soutěže mezi MNV a JZD, socialistická soutěž MNV v okrese (1959), plnění závazků, brigády, závazkové listy organizací (1973 - 1975), dohody MNV, dohoda o převzetí prostředků požární ochrany do socialistické péče (1981), hodnocení směn NF)	1953 - 1989	27
81	Akce Z (mj. výkazy o zvelebení měst a obcí v akci Z, komentáře k nim, brigády, zprávy z dohlídek, rekonstrukce objektu na prodejnu ve Smědicích (1979)	1961 - 1983	28
82	Písemnosti finanční komise (mj. rozpočet školní obce (1946, 1948), rozpočet SDH Bušovice (1948), seznam majitelů domů a světelných těles pro dávku z elektrické energie (1950), seznam osvětlovacích těles (1952), převod majetku Jednotného svazu českých zeměděl-		

ců (1952), přiznání k dani z příjmu obyvatelstva (1960) a domovní dani, seznam pro daň z příjmů obyvatelstva (1964 - 68), administrativní dohoda o převodu luk č. k. 182 a 194 ve Smědčicích (1964), seznamy pro zemědělskou daň (1955, 1960, 1965)	1945 - 1967	28
Písemnosti finanční komise (mj. smlouva mezi MNV a Čs. rybářským svazem o komorování ryb ve vodní nádrži Smědčice (1968), přiznání k zemědělské dani (1970), evidenční karty inventáře MNV včetně hasičské zbrojnice, přiznání k dani z příjmu obyvatelstva (1970)	1968 - 1972	29
Písemnosti finanční komise (mj. seznamy řemeslníků pracujících na povolení MNV, drobné provozovny, přiznání k dani z příjmů obyvatelstva (1980), předpisné seznamy pro domovní daň (1973 - 1979), pro daň z příjmů obyvatelstva (1981 - 1985), pro zemědělskou daň (1975)	1973 - 1980	30

Písemnosti finanční komise

(mj. předpisný seznam pro zemědělskou daň) 1981 - 1990 31

83 Písemnosti inventarizační komise

(majetek MNV včetně sborů požární ochrany,
drobných provozoven, školy a žňového útulku) 1959 - 1990 31

84 Písemnosti plánovací komise

(mj. technická dokumentace k výstavbě spojky z
obce Bušovice na okresní silnici Smědčice - Roky-
cany včetně situačních plánů a mapy 1:75 000 (1947/
1948), zápis o kolaudaci I. etapy výstavby kravína
(1955), technický projekt generální opravy veřejného
osvětlení Bušovic včetně technických plánů 1:2800
(1959/60) 1947 - 1960 32

Písemnosti komise pro výstavbu

(mj. osvědčení k provedení stavební dokumentace,

přidělování pozemků na výstavbu, písemnosti o
kanalizaci ve Střapoli včetně rozpočtu a plánu
1:1440 (1961), rozpis prací spojených s úpravou
a adaptacemi obecního domku ve Smědčicích,
projekt na obecní vodovod ve Všenicích (1961),
písemnosti o generální opravě domu na Sedlecku
čp. 83 pro MNV včetně stavebního deníku
(1961 - 1962), výstavba zastávky na Sedlecku
(1962), zápisy o výstavbě kanalizace v Bušovicích
(1964 - 1966), zápis o komisionálním šetření
výstavby kanalizace v Bušovicích (1967), geo-
metrický plán na rozdělení p. p. 415/1 v Bušo-
vicích (1971), rozhodnutí o zboření bývalého
špýcharu ve Smědčicích čp. 8, penetrační úprava
místních komunikací (1975)

1960 - 1990

32

85

Písemnosti zemědělské komise

(mj. smlouvy o pachtu (1949), předání pozemků
rolníků MNV (1952), obecní přehledy o plochách
kultur (1953-1955), pozemky předané JZD do

bezplatného užívání (1954), závodové listy (1956), soupisy hospodářských zvířat, evidenční listy o plochách kultur pro zemědělské závody)	1948 - 1959	33
Písemnosti zemědělské komise (mj. soupisy osob činných v zemědělství (1960-65), zpráva o rozšíření JZD Budovatel (1961), sběrné listy hospodářských zvířat, rozpisy dodávek (1961, 1966, 1968), záležitosti žňových hlídek)	1960 - 1969	34
Písemnosti zemědělské komise (mj. změna stanov JZD Budovatel Bušovice (1971), soupisy hospodářských zvířat, vý- kazy o plochách osevu zemědělských plodin jednotlivě hospodařících rolníků (1973, 1975)	1970 - 1985	35

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Kart. č.
86	Písemnosti kulturní a školské komise (mj. knihovny, jednotný plán kulturně-výchovné činnosti, povolování společenských zábav, štafety míru, májové oslavy, relace místního rozhlasu, žňový útulek, přípravný materiál a koncepty Bušovického zpravodaje)	1960 - 1977	36
	Písemností kulturní a školské komise *Dopl. 5. 9. 2014. Švecová	1978-1984	37*
	Písemnosti kulturní a školské komise (mj. cyklistický závod Mezinárodní trofej Favorit (1986), hovory s mládeží)	1985 - 1990	38
87	Písemnosti komise pro mládež a tělovýchovu (hovory s mládeží, pořádání branných akcí)	1986 - 1990	38
88	Písemnosti sociální a bytové komise (mj. jmenný seznam obyvatel Bušovic pro účely zdravotní evidence, přidělování sociálních dávek,		

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Kart. č.
	hospodaření s byty, seznam hornických starodů chodců (1962), rozhodnutí o pomoci z doplňkové péče)	1960 - 1970	39
	Písemnosti sociální a zdravotní komise (mj. rozhodnutí o pomoci z doplňkové péče, žádosti o sociální dávky, zařazování do domovů důchodců, výkazy, seznamy obyvatel pro sním kování ze štítu, očkování, evidenční listy potřebných občanů (1972 - 1984, řazený abecedně)	1971 - 1990	40
89	Písemnosti bezpečnostní komise (mj. výtah z předpisů o policejní hodině uzavírací (1946), seznamy zabavených věcí (1950), vyšetřovací protokoly (1946)	1945 - 1959	41
	Písemnosti komise pro ochranu veřejného pořádku (mj. protipožární hlídky, požární řád výmlatových středisek JZD Budovatel (1965), složky a spisy k jednotlivých přestupkům)	1961 - 1969	41

	Písemnosti komise pro ochranu veřejného pořádku (mj. protokol přestupků řešených komisí (1961-77), záležitosti požární ochrany, dohlídky, dlouhodobý komplexní plán k omezování kriminality a k ochraně veřejného pořádku v okrese Rokycany (1975)	1970 - 1981	42
	Písemnosti komise pro ochranu veřej. pořádku	1982 - 1990	43
90	Posudky na občany A - N	1958 - 1990	44
91	Písemnosti komise pro obchod a cestovní ruch	1958 – 1990	45 46*
92	Písemnosti sboru pro občanské záležitosti (mj. seznamy narozených dětí, jubilentů, žá- dosti o zahraničí písně v plzeňském rozhlase, pořádání výročí svateb, pohřby, rukopisné poznámky z konferencí SPOZ, projev při úmrťi tajemníka MNV V. Klaubra (1980)	1972 – 1982	46 45*

*Opr. 5. 9. 2014. Švecová.

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Kart. č.
	Písemnosti sboru pro občanské záležitosti	1983 - 1990	47
93	Písemnosti z činnosti občanských výborů	1961 - 1989	47
94	Písemnosti místní komise lidové kontroly (mj. později výboru lidové kontroly, záznamy z jednání o složení komise, jednací řád)	1965, 1986	47
95	Písemnosti ke sčítání lidí, domů a bytů (mj. i hlášení mužů dojíždějících mimo okres (1955), seznam osob s trvalým pobytem (1972), seznam domů (1975)	1955 - 1990	47
96	Zápisy, zprávy a plány činnosti organizací zasílané MNV (zápis z výborové schůze Sokola Bušovice (1950), záznam o přípravném šetření ve věci zaniklého honebního společenstva v Bušovicích, Střapoli (1962) a Všenicích (1963), zpráva o		

činnosti ČSŽ (1972/73), zápis z výborové členské schůze MO ČSPO Bušovice (16. 12. 1972), zápis ze schůze odbočky SČSP Bušovice (3. 10. 1973), zápisy z výročních schůzí SSM Bušovice (22. 11. 1974, 14. 11. 1975), složení nového výboru ZO SSM Střapole (1976), zpráva o TJ Sokol Všenice (1982), zpráva o činnosti TJ Sokol Všenice (1982), plán činnosti TJ Sokol Bušovice (1983), zápisy ze schůzí 7. požárního okresu ČSPO (8. 2. 1961 - 16. 9. 1985, neúplné), plán činnosti ČSPO Sedlecko (1986), návrh kandidátky MJ ČSPO Smědčice, zápisy ze schůzí MV SPO Bušovice (13. 2. 1986 - 8. 10. 1987)

1950 - 1987

48

97

Varia

(notářem ověřená fotokopie vysvědčení dospělosti Josefa Holého (1948), jízdenky na vlak Plzeň - Ejpovice, blahopřejný dopis předsedy MNV neznámému soudruhovi, úmrtní oznámení Vojtěcha Malého (1958), rybářské lístky Romana

Dezorta s fotografiemi (1980, 1984), pozvánka

na setkání rodáků Bušovice a pamětní list

(22. 6. 1985), úmrtní oznámení Jindřicha
Šindeláře (1990)

1947 - 1990

48

IV. ÚČETNÍ MATERIÁL

IV. 1 Účetní knihy

98	Hlavní kniha příjmů a vydání	1946	K 51
99	Hlavní kniha příjmů a vydání	1947	K 52
100	Hlavní kniha příjmů a vydání	1948	K 53
101	Hlavní kniha příjmů a vydání	1949	K 54
102	Hlavní kniha příjmů a vydání	1950	K 55
103	Hlavní kniha příjmů a vydání	1951	K 56
104	Hlavní kniha příjmů a vydání	1952	K 57
105	Hlavní kniha příjmů a vydání	1953	K 58
106	Knihy příjmů	1954	K 59
107	Knihy příjmů	1955	K 60
108	Knihy příjmů	1956	K 61
109	Knihy příjmů	1957	K 62

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Kart. č.
110	Kniha příjmů	1957 - 1960	K 63
111	Kniha příjmů	1961 - 1964	K 64
112	Kniha příjmů	1965	K 65
113	Kniha příjmů	1966	K 66
114	Kniha příjmů	1967	K 67
115	Kniha příjmů	1968	K 68
116	Kniha příjmů	1969	K 69
117	Kniha výdajů	1955	K 70
118	Kniha výdajů	1956	K 71
119	Kniha výdajů	1957	K 72
120	Kniha výdajů	1958	K 73
121	Kniha výdajů	1959	K 74
122	Kniha výdajů	1960	K 75
123	Kniha výdajů	1961	K 76
124	Kniha výdajů	1962	K 77
125	Kniha výdajů	1963	K 78
126	Kniha výdajů	1964	K 79
127	Kniha výdajů	1965	K 80
128	Kniha výdajů	1966	K 81
129	Kniha výdajů	1968	K 82

<u>Inv. č.</u>	<u>Obsah</u>	<u>Časový rozsah</u>	<u>Kart.</u>
130	Kniha výdajů	1969	K 83
131	Kniha příjmů a výdajů	1969	K 84
132	Kniha příjmů a výdajů	1971	K 85
133	Kniha příjmů a výdajů	1972	K 86
134	Kniha příjmů a výdajů	1973	K 87
135	Kniha příjmů a výdajů	1974	K 88
136	Kniha příjmů a výdajů	1977	K 89
137	Kniha příjmů a výdajů	1979	K 90
138	Kniha příjmů a výdajů	1980	K 91
139	Kniha příjmů a výdajů	1982	K 92
140	Kniha příjmů a výdajů	1984	K 93
141	Kniha příjmů a výdajů	1986	K 94
142	Kniha příjmů a výdajů	1987	K 95
143	Kniha příjmů a výdajů	1988	K 96
144	Kniha příjmů a výdajů	1989	K 97
145	Kniha příjmů a výdajů	1990	K 98
146	Kniha příjmů a výdajů	/1980 - 1989/	K 99
147	Pokladní kniha	1985 - 1987	K 100
148	Pokladní kniha Střapole	1946 - 1966	K 101

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Kart.
149	Pokladní deník	1967	K 102
150	Peněžní deník drobné provozovny Smědčice	1959 - 1963	K 103
151	Peněžní deník provozoven MNV	1978 - 1983	K 104
152	Peněžní deník provozoven MNV	1983 - 1987	K 105
153	Kniha pohledávek a dluhů	1955	K 106
154	Kniha pohledávek a dluhů	1960	K 107

IV. 2 Účetní přílohy

155	Mzdové listy pracovníků DP (A. Holubová, A. Benetková, V. Klaubr, B. Janová)	1970	48
-----	--	------	----

V. OSTATNÍ MATERIÁL

156	Koncept kroniky Bušovic	1953	48
157	Příloha ke kronice - fotoalbum SPOZ Bušovice (86 černobílých fotografií)	1975 - 1977	F 1
158	Příloha ke kronice - fotoalbum SPOZ Bušovice (114 černobílých fotografií)	1978 - 1985	F 2

Inv. č.	Obsah		Časový rozsah	Kart.
159	Stará škola v Bušovicích (1 ks)	1954	F 3	48
160	Roubená chalupa čp. 29 (4 ks)	1985	F 4 - 7	48
161	Hraniční mezník na k. ú. Bušovice (4 ks)	1980	F 8 - 11	48
162	Zámek (7 ks)	1975, 1985	F 12 - 18	48
163	Interiér zámecké kaple (2 ks)	1975	F 19 - 20	48
164	Náves (1 ks)	1985	F 21	48
165	Pohlednice obce (2 ks, jedna černobílá, 1 barevná)	/1960 - 1990/		48
172	Fotoalbum ze štafety míru	1960		F 22*
	* Dopln. H. Hrachová (2009)			
166	Zeleň a ochrana životního prostředí v obci Sedlecko, práce Jany Karlové žáčky ZDŠ Bušovice (obsahuje fotografie a mapu Sedlecka s vyznačením lokace jednotlivých stromů, 14 ks)		1978	48
167	Diplomy a čestná uznání (diplom za úspěšné zajištění Štafety přátelství a míru (1962), čestné uznání za IV. místo v soutěži NV v roce 1979, diplom za IV. místo v soutěži			

NV k 25. výročí osvobození sovětskou armádou (1970),
čestné uznání u příležitosti 20. výročí sloučení obcí
(1980), čestné uznání za V. místo v okresní soutěži
NV (1980), čestné uznání III. stupně MNV Bušovice
za dosažení nejlepších výsledků v soutěži NV za rok
1982, čestné uznání SPOZ u příležitosti 30. výročí založení
SPOZ (1983), čestné uznání za aktivní přístup k realizaci
Rokycanské výzvy ke zlepšení životního prostředí v r.
1984, čestné uznání za úspěšné plnění úkolů při zabez-
pečování rozvoje zemědělství v 7. pětiletce v Zpč.
kraji v r. 1984, Čestné uznání za úspěšnou realizaci
úkolů volebních programů v r. 1985, Čestné uznání
MLK Smědčice za mimořádné výsledky v soutěži
aktivity veřejných knihoven v soutěži aktivity
40. výročí SNP a 40. výročí osvobození Československa
sovětskou armádou v r. 1985, Pamětní medaile St.
Struskovi za významný podíl při plnění úkolů volebního
programu a celokrajské soutěže v 7. pětiletce v r. 1986,
Čestné uznání za 2. místo za výsledky dosažené při

plnění volebního programu NF v r. 1986,

Čestné uznání III. stupně za dosažení nejlepších

výsledků v soutěži NV okresu Rokycany za r.

1988, čestné uznání kolektivu SPOZ za aktivní

práci (1988) (15 ks)

1962 - 1988

48

168

Přiznání k domovní dani Všenice

1962 - 1990

49

Základní informace o fondu

Název pomůcky:	Místní národní výbor Bušovice
Značka fondu:	MNV Bušovice
Časový rozsah fondu:	(1914) 1945 - 1990
Počet evidenčních jednotek:	177 (49 kartonů, 101 knih, 6 podacích deníků, 2 fotoalba, 19 fotografií)+ 3 knihy a 1 fotoalbum
Počet inventárních jednotek:	168 + 4
Rozsah fondu v běžných metrech:	7,25+ 0,05
Stav ke dni:	20. 5. 2004 (Dodatek 2009)
Archivní fond zpracovala:	Mgr. Hana Hrachová
Pomůcku sestavila:	Mgr. Hana Hrachová
Počet stran:	51
Schválil:	Mgr. Hana Hrachová, čj. SOAP/07-0405/04-01, 14. 6. 2004

Nově vymezené a revidované evidenční jednotky při GI 2012 – 2014

Název archivní pomůcky:	Místní národní výbor Bušovice
Značka archivního fondu:	MNV Bušovice
Časový rozsah části fondu:	(1914) 1945-1990
Počet inventárních jednotek:	172
Počet evidenčních jednotek:	208 (104 úředních knih, 7 podacích deníků, 49 kartonů, 19 fotografií na papírové podložce, 3 fotoalba, 1 tisk po roce 1800 – inv. č. 73, 2 tisky-pohlednice – inv. č. 165, 24 jiné –inv. č. 97, 167)
Rozsah části fondu v bm:	7,65
Stav ke dni:	5. 9. 2014
Vypracoval/la:	Markéta Švecová

„Elektronická verze AP se může lišit od fyzické AP: mj. počtem stran.“